

**Protokół z IX sesji Rady Miejskiej Nieszawa
z dnia 16 października 2015r.**

Obecni: wg listy obecności

Nieobecni: Leon Szynkowski, Jakub Lewandowski, Piotr Strychalski

Miejsce: sala posiedzeń Urzędu Miasta w Nieszawie

Prowadzący obrady: Przewodnicząca Rady Miejskiej Agnieszka Ochocińska

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad sesji i stwierdzenie kworum.
2. Powołanie Komisji uchwał i wniosków.
3. Przyjęcie protokołu z VIII sesji.
4. Zapytania mieszkańców.
5. Sprawozdanie Burmistrza Miasta z działalności międzysesyjnej.
6. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał lub zajęcie stanowiska w następujących sprawach:
 - 1) informacja z wykonania budżetu miasta za I półrocze 2015r.
 - opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej
 - dyskusja
 - 2) uchwała w sprawie zmian w budżecie miasta na rok 2015
 - dyskusja
 - wystąpienie przedstawicieli komisji
 - głosowanie nad przyjęciem uchwały
 - 3) uchwała w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej
 - dyskusja
 - wystąpienie przedstawicieli komisji
 - głosowanie nad przyjęciem uchwały
 - 4) uchwała w sprawie zaliczenia do kategorii dróg gminnych placu Kazimierza Jagiellończyka
 - dyskusja
 - wystąpienie przedstawicieli komisji
 - głosowanie nad przyjęciem uchwały
 - 5) uchwała w sprawie przystąpienia do opracowania i wdrażania planu gospodarki niskoemisyjnej na terenie miasta Nieszawa
 - dyskusja

- wystąpienie przedstawicieli komisji
- głosowanie nad przyjęciem uchwały

6) uchwała w sprawie przystąpienie Gminy Miejskiej Nieszawa do wykonywania usług telekomunikacyjnych

- dyskusja
- wystąpienie przedstawicieli komisji
- głosowanie nad przyjęciem uchwały

7. Zapytania i interpelacje.

8. Wolne wnioski.

9. Zamknięcie obrad.

Ad. 1

Przewodnicząca Rady otworzyła obrady i stwierdziła quorum - na 15 radnych 3 nieobecnych.

Ad. 2

Komisję uchwał i wniosków powołano w składzie:

1. Agnieszka Skwarek
2. Marek Wiśniewski
3. Tadeusz Wiśniewski

Ad.3

Protokół został przyjęty jednomyślnie bez czytania.

Ad.4

Na sesji nie byli obecni mieszkańcy.

Ad.5

1) Prace nad budżetem miasta, trwa szacowanie kosztów zrealizowania wniosków radnych oraz jednostek na rok 2016. Wszystkie jednostki podległe złożyły w terminie projekty budżetu.

2) Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu – ogłoszono przetarg, wpłynęły różne zapytania wykonawców, wykonawcy przyjeżdżają i oglądają lokalizację, wnioskowali również o rozszerzenie zamówienie o usytuowanie nadajników na wierzy kościelnej. Uzgodniono warunki posadowienia wierzy na kościele z księdzem proboszczem. Konserwator zabytków poprosił o wskazanie szczegółów dotyczących posadowienia anten, jeśli będą spełniały standardy telefonii cyfrowej, nie będzie przeszkod. Zmieniona zostanie specyfikacja i wydłużony okres składania ofert o dwa dni.

Przewodnicząca zapytała, jaka będzie różnica w cenie.

Burmistrz powiedział, że jest to alternatywne inne rozwiązanie, które nie wiąże się z budową masztu. Nie poniesiono żadnych kosztów dotychczas związanych z budową masztu, poza kosztem mapy 450zł plus vat. Istnieje ryzyko, że zadanie nie zostanie zrealizowane w terminie dlatego takie rozwiązanie wzięto pod uwagę.

Radny P. Mariusz Lipigórski powiedział, że już wcześniej były podejmowane rozmowy z księdzem i zapytał, czy zmieniło się coś w kwestii zasięgu sieci.

Burmistrz powiedział, że planowanie radiowe było wykonane wcześniej, objęte jest 85%

gminy, problem jest z końcówką Kolonii Nieszawa. Jest możliwość wykonania stacji przesyłowych, byliby objęci wszyscy beneficjenci. Podstacja będzie taniej niż wybudowanie masztu, jeden z beneficjentów, który otrzyma sygnał będzie podstacją wysyłającą sygnał dalej. Bezpłatny dostęp do sieci będzie w centrum i przy przystani promowej, wszystko ze środków unijnych.

Przewodnicząca Rady zapytała, jak wygląda bezpieczeństwo sieci, bo każdy będzie miał dostęp.

Burmistrz odpowiedział, że serwery i wszystkie urządzenia, poza tymi, które będą musiały znaleźć się u beneficjentów, będą znajdowały się w Urzędzie Miasta lub na budynkach beneficjentów. Dostęp do Internetu jest chroniony, będzie nawet bezpieczniej na kościele. Krótki czas na realizację wynika ze zwłoki Instytucji Wdrażającej, ponieważ miasto było gotowe już w kwietniu. Na koniec września dopiero była zgoda i przesłano do Urzędu aneks. Przewodnicząca zapytała, czy inni mieszkańcy odpłatnie będą mogli się włączyć i korzystać z sieci.

Burmistrz odpowiedział, że korzystać mogą tylko beneficjenci, przez 5 lat nieodpłatnie. Z tą tematyką związana jest uchwała w sprawie przystąpienia Gminy Miejskiej Nieszawa do wykonywania usług telekomunikacyjnych. Aby miasto mogło prowadzić dystrybucję Internetu musi mieć koncesję, dlatego trzeba podjąć uchwałę. Dodatkowo otwiera to możliwość hurtowego zakupu Internetu po niższych cenach.

Pan Błażej Zyglarski – Informatyk UM. powiedział, że ta sieć zabezpieczona i limitowana, będzie filtrowana, nie wszyscy użytkownicy będą mogli używać, nie będzie możliwości ściągania plików w sieci wifi, będzie kontrola.

3) Wystosowano wnioski do Zarządu Dróg powiatowych o naprawy bieżące i zapewnienie środków. Złożono też wnioski o wycinkę drzew przy drogach powiatowych łącznie 37 min. Przy ulicy Narutowicza – topole w kierunku do Przypustu. Powodem wnioskowania o ich wycinkę były wnioski mieszkańców, którzy zgłaszali, że przejście w okresie wietrznym zagraża życiu poprzez spadające gałęzie.

Radni powiedzieli, że jest to ładne miejsce i wycinka wszystkich drzew nie jest dobrym pomysłem. Można dokonać pielęgnacji drzew.

Burmistrz powiedział, że najpierw musi zaopiniować to Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska, który czuwa nad bezpieczeństwem takich drzew. Burmistrz powiedział, że może jeszcze wniosek do Zarządu uzupełnić, jeśli są jeszcze jakieś propozycje dotyczące wycinki drzew.

4) Zakończono I etap zagospodarowania terenu za kościołem. Dużo pracy włożono w uporządkowanie. Kolejny etap na przyszły rok to uzupełnienie nasadzeń i wykonanie ścieżki. Wszystko zależy od pozyskanej dotacji.

5) Kończy się projekt usuwania azbestu na terenie miasta. Trwają prace u ostatniego beneficjenta.

6) Trwa budowa elektrowni wiatrowych na terenie miasta i jest z tym związanych wiele problemów. Ostatnio wystąpiła awaria wody z winy wykonawcy, jednak wykonawca był już w urzędzie i zobowiązał się pokryć koszty naprawy przyłącza i ubytku za wodę. Z tym wykonawcą podpisano również porozumienie na korzystanie z dróg i ich ewentualną naprawę w przypadku zniszczenia podczas budowy. Miasto ma problem z drugim wykonawcą, ponieważ występuje tam samowola i pojawiły się znaki ograniczające tonaż. Jest to znak tymczasowy na czas budowy. Jest tam również problem związany z drogą, fragment zajęty na drogę stanowi działkę Pani Pietrzakowskiej.

7) Uzupełniono oznakowanie w mieście.

8) Po przeprowadzeniu postępowania wydano firmie Refresco decyzję odmawiającą zwrotu podatku, wniosek o taki zwrot wpłynął jeszcze za poprzedniego zarządu. Firma włożyła odwołanie do SKO. Sprawa jest skomplikowana, firma nie wykazała woli współpracy i

udokumentowania swoich racji. Firma uporczywie nie wskazuje wartości początkowych.

9) Sprawa z firmą Magellan została zakończona, na wezwanie dwóch świadków stawili się jeden Pan Marian Ochociński. Ani Magellan ani świadek jednoznacznie nie potwierdzili, że była ugoda dotycząca spłaty na raty wierzytelności, stwierdzili, że były wstępne uzgodnienia. W przypadku, gdyby okazało się, że sąd zasądzi jednorazową spłatę, po rozmowach z Regionalną Izbą Obrachunkową, będzie możliwość podpisania umowy z bankiem na kredyt po przeprowadzeniu restrukturyzacji zadłużenia. 5 tys. zł było płacone na podstawie ustalenia skarbnika, że gminę na tyle stać.

Pani Agnieszka Wiśniewska- radca prawny powiedziała, że były skarbnik zeznał, że były wstępne ustalenia i sugerował Magellanowi, że gminę będzie tylko na tyle stać, nie zostało to sprecyzowane na piśmie. Sprawa najbardziej rozbija się o koszty skapitalizowanych odsetek, które zostały w porozumieniu uznane. Został złożony wniosek o rozłożenie na raty powołując się na program naprawczy, ale nie wiadomo co zrobi sąd. Na niekorzyść gminy działa to, że Magellan robił wszystko, aby zakończyć sprawę ugodowo i wezwał Gminę do zawarcia ugody przed Sądem i nikt na tą rozprawę się nie stawiał z poprzedniego zarządu. Prawnicy mieli uzgodnić treść porozumienia i miało być sformalizowane w sądzie, nikt nie potrafił jednak wyjaśnić na sprawie dlaczego do tego nie doszło. Były skarbnik zeznał, że było to poza jego kompetencją.

10) Podpisano porozumienie na prace społecznie użyteczne na dwa miesiące, zostały typowane osoby z III. profilu przez Urząd Pracy i był problem, żeby wybrać 5 osób. Podpisano dwie umowy na staż łącznie na 7 osób, w tym w ramach programu 30+.

Przewodnicząca Rady zapytała, do kiedy będzie czynna przeprawa.

Burmistrz powiedział, że Starostwo kwalifikuje polisę ubezpieczeniową na pół roku. Przeprawa czynna będzie do 1 listopada, nie opłaca się dokupować polisy. Co miesiąc są rozliczenia, dochody nie pokrywają kosztów na dzień dzisiejszy, nie ma konieczności przedłużania przeprawy.

11) Trwają przygotowania do wyborów do Sejmu i Senatu, dotarły już karty, jedno głosowanie jest korespondencyjne.

12) Miasto wygrało nagrodę w kwocie 500zł na zakup sprzętu sportowego za sztafetę Skolimowskiej zorganizowaną na Orliku.

13) Przejęcie szkoły – nie wystąpiono jeszcze do innych instytucji z propozycją przejęcia szkoły, spowodowane było to innymi ważnymi sprawami bieżącymi. Z Salezjanami udało się uruchomić kontakt, projekt umowy został przesłany. Trzeba czekać teraz na ich reakcję.

14) Został już opracowany wniosek o wydanie opinii przez Kuratorium w Bydgoszczy o odwołanie Pani Dyrektor. W ostatnich dniach odbyła się w szkole impreza o zdrowym trybie życia, widać zaangażowanie i zmienioną atmosferę w szkole. Szkoła działa pod wodzą Wicedyrektora Pana Biesiady. Burmistrz zaapelował o włączanie się w akcje szkoły.

Radny P. Mariusz Lipigórski powiedział, że Pan Biesiada jest bardzo otwarty na współpracę i trzeba współdziałać, bo do tej pory szkoła odwracała się plecami do mieszkańców i władzy.

Radny P. Tadeusz Wiśniewski powiedział, że był na spotkaniu w szkole z okazji dnia edukacji, widać zmianę nastawienia nauczycieli i całej społeczności, otwartość dyrektora.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że wszyscy radni zapewniają wolę współpracy.

Radny P. Paweł Zaręba zapytał, co z placem zabaw – był to jeden z wniosków poprzedniej sesji.

Burmistrz odpowiedział, że było wiele innych ważnych zadań, jest to w planie do wykonania, ale nie było teraz na to czasu.

Radna P. Ewa Podlewska zapytała o wniosek o postawienie znaku zakazu parkowania na ulicy Kościuszki.

Burmistrz Miasta powiedział, że został złożony wniosek w tej sprawie do Zarządu Dróg. Będzie to jednak trwało.

Radny P. Paweł Zaręba zapytał, co wiadomo w sprawie stołówki szkolnej.

Burmistrz odpowiedział, że szkoła przedstawiła koszty funkcjonowania stołówki to 95tys. zł w skali roku, są to koszty poza posiłkiem. Pan Dyrektor Biesiada sygnalizował, że nowe rozporządzenie wymaga stosowania produktów lepszej jakości, co będzie skutkowało wzrostem stawki za obiad. Burmistrz zrobił rozeznanie, ile by kosztował posiłek zamówiony z firmy zewnętrznej – między 6 a 7zł. Gmina Aleksandrów np. podjęła uchwałę o dofinansowanie rodziców, którzy kupują obiady. Nawet jeśli Nieszawa by dofinansowywała, a jest to około 20 obiadów, ponieważ pozostałe obiady są finansowane z Programu Pomoc Państwa w Zakresie Dożywiania, koszty byłyby niższe. Prawdopodobnie Burmistrz będzie wnioskował o zlikwidowanie kuchni.

Radny P. Paweł Zaręba powiedział, że jeśli ma to spełnić wymogi i poprawić jakość to jest za tym pomysłem.

Burmistrz powiedział natomiast, że Dyrektor Biesiada jest przeciwny temu.

Radny P. Mariusz Lipigórski powiedział, że zminimalizować koszty można poprzez staże. Wystarczy jedna osoba na etacie w kuchni i stażyści.

Burmistrz powiedział, że byłby ostrożny jeśli chodzi o stażystów.

Radny P. Paweł Zaręba, że koszty utrzymania stołówki są duże, a obiad jest tani i w związku z tym posiłki nie są dobrej jakości.

Burmistrz powiedział, że ustalił z Panem Dyrektorem, że zleci wykonanie dietykowi menu zgodnie z przepisami. Powiedział też, że na kosztach osobowych wiele nie zaoszczędzi, a co innego może wymyśleć Dyrektor, żeby zaoszczędzić. Jedyna możliwość, żeby bez krzywdy osobowej przejść na inną jakość. Burmistrz podał przykładowe firmy z okolicznych miejscowości.

Radny P. Marek Wiśniewski zaproponował, aby zaprosić Pana Dyrektora, żeby wypowiedział się w tej sprawie.

Radny P. Paweł Zaręba zapytał, czy miasto Nieszawa było gwarantem Spółdzielni Remontowej, która była w Nieszawie, a teraz toczą się postępowania.

Burmistrz Miasta powiedział, że nie ma żadnych dokumentów na istnienie takiego poręczenia.

Ad. 6

1)

Radni zapoznali się z Informacją z Wykonania Budżetu za pierwsze półrocze 2015r. oraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w tej sprawie. Nad tym tematem radni pochylili się na komisjach.

Radny P. Mariusz Lipigórski pozytywnie wyraził się o informacji, jednak przypomniał, aby pamiętać o terminowości zobowiązań.

2)

Wszystkie Komisje zaopiniowały pozytywnie projekt uchwały.
Uchwała została przyjęta jednomyślnie.

3)

Komisje Rady pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
Uchwała została przyjęta jednomyślnie.

4)

Projekt uchwały został zmieniony w części nagłówkowej poprzez dodanie informacji o zaopiniowaniu go przez Zarząd Powiatu Aleksandrowskiego.

Radny P. Paweł Zaręba zapytał, dlaczego Burmistrz wnioskuje o przejęcie drogi.

Burmistrz Miasta wyjaśnił, że droga ta nie spełnia funkcji drogi powiatowej a jest centralnym punktem miasta. Jest możliwość pozyskania środków na remont i poprawę wizerunku. Powiat nigdy nie wyremontuje drogi za swoje środki. Przejęcie drogi na własność spowoduje możliwość pozyskania środków na ten cel przez miasto. Powiat jedynie wykonywał odśnieżanie. Opłaty za ewentualne zajęcie pasa drogowego będą wpływały do Miasta.

Radny P. Paweł Zaręba powiedział, że teraz miasto będzie zdane tylko na siebie, jeśli chodzi o utrzymanie drogi, głównie zimą. Wyraził zdanie, że nie jest optymistą jeśli chodzi o takie rozwiązanie.

Burmistrz powiedział, że powiat zaproponował 11 tys. zł na utrzymanie dróg całoroczne przez miasto, gmina nie skorzysta i pozostawi utrzymanie powiatowi. W ramach strategii powiatowej rewitalizacja rynku została złożona i zabezpieczono kwotę 1,5ml zł przy 15% wkładu własnego. Powiat nie byłby zainteresowany odtworzeniem rynku. Pierwsze kroki kierowane są na rynek.

Radny P. Mariusz Lipigórski powiedział, że aby zadbać o rynek pozyskać środki musimy być właścicielami. Miasto powinno decydować o wizerunku rynku.

Radny P. Mariusz Lipigórski zapytał, co w sprawie zburzonych budynków.

Burmistrz wyjaśnił, że właściciele dokonali zburzenia bez dokumentacji, czuwa już nad tym Nadzór Budowlany. Jeśli właściciele nie dokonają uporządkowania terenu, zostaną do tego wezwani. Burmistrz odbył też rozmowę z Konserwatorem Zabytków w sprawie budynku przy ulicy Piekarskiej.

Radny P. Paweł Zaręba powiedział, że nie chciałby, żeby rynek był jedyną wizytówką i aby go wyremontować, ale trzeba pamiętać o innych uliczkach w opłakanym stanie.

Burmistrz odpowiedział, że środki na remont rynku są przyznane w ramach rozwoju obszarów wiejskich. Pod uwagę brane są Bulwary 500-lecia. Rozmowa na ten temat była również prowadzona z Konserwatorem Zabytków.

Radny P. Paweł Zaręba powiedział, że trzeba również poświęcić uwagę budynkom komunalnym, które wymagają niezbędnego remontu i dachy są w stanie alarmującym. Zaapelował do radnych, aby pamiętać o tym problemie tworząc budżet.

Burmistrz powiedział, że w zakresie jednego budynku podjęto już działania, ustalono zakres i uzyskano zgodę na blachodachówkę od Konserwatora Zabytków.

Komisje zaopiniowały pozytywnie projekt uchwały.

Uchwała została przyjęta przy 10 głosach za i dwóch wstrzymujących się P. Ewy Podlewskiej i P. Pawła Zaręba.

5)

Radny P. Mariusz Lipigórski zapytał, czy są jakieś korzyści wymierne wynikające z przyjęcia Programu.

Burmistrz powiedział, że korzyści wymiernych nie ma, ale żeby pozyskać jakieś środki na różne cele z zewnątrz jest wymóg posiadania tego programu. Sam program zawiera cele osiągnięcia odpowiedniego poziomu.

Radny P. Lucjan Osielski powiedział, że obawy będą, że będzie trzeba zmienić system ogrzewania węglowego.

Burmistrz Miasta powiedział, że jeśli mieszkaniec będzie sam chciał zmienić system ogrzewania, będzie mógł uzyskać dofinansowanie, jeśli gmina będzie miała program. Nieszawa jest małą gminą i ma dużo wiatraków i niewiele będzie brakowało do osiągnięcia poziomu. Jest to długofalowy program.

Komisje Rady pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Uchwała została przyjęta jednomyślnie, przy jednej osobie nieobecnej.

6)

Burmistrz powiedział, że Gmina będzie musiała posiadać koncesję, jeśli ma dystrybuować Internet. Koncesja pozwala na zakup po niższych cenach. Aby uzyskać koncesję potrzebna jest uchwała rady o prowadzeniu tych usług przez gminę.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Uchwała została przyjęta jednomyślnie, przy jednym nieobecnym.

Ad.7

Przewodnicząca Rady zgłosiła wniosek o obniżenie studzienek na ulicy Ogrodowej. Można to zrobić nawet we własnym zakresie, własnymi siłami. Nie jest to wniosek do wykonania od razu.

Radny P. Paweł Zaręba powiedział, że są w stanie wykonać to ludzie zatrudnieni przez Urząd.

Radny P. Lucjan Osielski poprosił o zorganizowanie spotkania z Komendantem Policji.

Przewodnicząca Rady odpowiedziała, że Burmistrz miał zaprosić Komendanta na tą sesję, jednak przebywa on na urlopie, zostanie zaproszony na inną sesję.

Radny P. Lucjan Osielski wnioskował o odświeżenie tablicy z godłem przy wejściu do Urzędu.

Radny P. Mariusz Lipigórski zwrócił uwagę, aby wywieszać flagę podczas uroczystości.

Radny P. Marek Wiśniewski poruszył sprawę przewracanych ToiToi, aby wyciągnąć jakieś konsekwencje.

Burmistrz Miasta powiedział, że dowiedział się kto to zrobił i odbył spotkanie z tymi młodymi ludźmi. Dostali polecenie posprzątania i zostało to wykonane.

Radny P. Mariusz Lipigórski powiedział, że była rozmowa o uruchomieniu monitoringu na terenie szkoły, koszt kamery to ok 400zł.

Burmistrz Miasta powiedział, że niebawem w szkole będzie elektryk i między innymi ma stwierdzić jaka jest usterka w monitoringu. Trzeba też kupić kosze ochronne.

Radny P. Paweł Zaręba zapytał, czy podjęto kroki dotyczące wytypowania osoby odpowiedzialnej za monitoring.

Burmistrz odpowiedział, że wstrzymał się z takimi krokami dopóki monitoring nie zostanie uruchomiony.

Radny P. Paweł Zaręba wnioskował, aby zainteresować się majątkiem orkiestry. Są osoby, które są w stanie wskazać, gdzie są instrumenty.

Burmistrz Miasta powiedział, że dostał listę i osoby były informowane ustnie. Nie przyniosły jednak instrumentów. Trzeba będzie napisać pisma.

Radny P. Marek Wiśniewski zapytał, czy jest już kierowca w OSP.

Radny P. Paweł Zaręba odpowiedział, że nie ma kierowcy i jest to sprawa złożona, żeby znaleźć kogoś odpowiedniego. Jeśli chodzi o zabezpieczenie terenu miasta, to auto zawsze wyjedzie, ale na razie jest wyłączone z krajowego systemu ratowniczego. Nie ma żadnego

zagrożenia.

Radny P. Lucjan Osielski prosił, żeby ogłoszenia były wieszane również na tablicach na Kolonii Nieszawa.

Burmistrz Miasta powiedział, że istnieje system informowania SMS i poprosił radnych, żeby przekazali mieszkańcom, Panie w sekretariacie pomogą uaktywnić ten system.

Ad.8

Wnioski z sesji zostały odnotowane przez Komisję Uchwał i Wniosków:

1. Zaproszenie P. Daniela Biesiady na konsultacje w sprawie sposobu prowadzenia stołówki w szkole, wniosek P. Marka Wiśniewskiego.
2. Wniosek o obniżenie studzienek na ul. Ogrodowej, wniosek P. Agnieszki Ochocińskiej.
3. Zorganizowanie spotkania z Komendantem Policji.
4. Odświeżenie tablic i godła przy wejściu do Urzędu Miasta.
5. Wezwania pisemne do zwrotu instrumentów z byłej orkiestry.
6. Systematyczne uzupełnianie tablic informacyjnych znajdujących się na Kolonii i Dymcu.

Wnioski zostały przyjęte jednomyślnie.

Ad.9

Przewodnicząca Rady zamknęła obrady IX sesji.

Protokolant

Anne Ładbe-Chyba

Przewodnicząca Rady

Przewodnicząca Rady Miejskiej
NIESZAWA
mgr Agnieszka Ochocińska